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A „Visszapillantás.“ I
Debreczen, aug. 5.

(r. e.) Irányi Dániel ur, az erkölcs ne­
mesítő egylet és az országos 48-as és függ. 
párt érdemes elnöke, az »Egyetértés« szóm- 
napi számában »Visszapillantás az utóvá 
lasztásokra« czim alatt leczkét tart négy 
kerületnek, ^ melyek az időközi képviselő- 
választások alatt nem követtek oly ma­
gatartást, a mely korunk idealistámnak tel­
jes tetszését vívhatta volna ki. Irányi 
ur — úgymond — e kerületek egyikét 
seiu fogja megnevezni, »de kötelességének 
tartja az elkövetett hibákat megjelölni, 
hogy azokat barátaink, jövőre elkerülni 
iparkodjanak. Szeretettel, mint elvtárstól 
várható, fog szólaui, de egyszersmind őszin­
tén, a hogy a jó barátok között 
illik.«

A »Visszapillantás«-nak speciaiiíer a 
debreczeni választásra vonatkozó része pedig 
igy hangzik :

„. . . A negyedik helyen a mi elvtársa- 
ink, csakhogy a kormánypárt hivatalos jelölt­
jét megbuktassák, ugyancsak ezen pártnak egy 
elégedetlen töredéke által felállított s magát 
„pártonkivüliuek“ nevező jelölt köré tömörül­
tek s ezt győzelemre juttatták is, diadalmasan 
azt kiáltván : nem győztünk ugyan, de ver­
tünk. De vájjon nem lett volua-e természete­
sebb, hogy az az elégedetlen kormánypárti ki­
sebbség — ha tetszik szintúgy „elveinek íen- 
tartásával“ — a többségét képező független­
ségi jelölthöz csatlakozzék, mint megfordítva, 
ezen utóbbi párt sorakozzék a pártonkivüli 
nzimmel fellépett jelölt zászlója ala ? Vagy ha 
a kormánypárttól elvált ama töredék nem volt 
arra hajlandó, nem lett volna-e helyesebb és 
következetesebb inkább bukásnak nézni elébe, 
de a magunk zászlaja alatt, mint győzni ugyan, 
de idegen lobogó árnyékában V Hiszen ily mó­
don akárhány esetben lehet ezután is győzni, 
vagy mondjuk „verni“, mert elégedetlen töre­
dék könnyen akadhat másutt is a kormány­
pártban, csakhogy az ily győzelem nem a mi 
győzelmünk, s az ily „vereseg“ ha bosszúsá­
got szerez is a kormánypártnak, kart nem 
igen okoz neki, mert az a megválasztatása 
végett a kormánypártból kivált pártonkivüli 
úriember utoljára is a napirendre kerülő lé­
nyeges kérdésekben, alighanem a miniszterek­
kel fog szavazni. —„Nem győztünk — mondák 
a függetlenségiek — de vertünk.“ Ez az 
előbbi esetekben szenvedett méltatlanságok 
által gerjesztett érzet kielégítése lehet ugyan, 
de semmi esetre sem követésre méltó. Mein 
az a íóczél a választásoknál, hogy ezt vagy 
azt a jelöltet megbuktassuk, valamint az or­
szágházban nem az, hogy ezt vagy azt a mi­
nisztert megdöntsük, s helyébe ugyanolyan 
közösügyes jelöltet, illetőleg minisztert győze­
lemre segítsünk : a buktatás csak csak eszkö- j 
ziil kell, hogy szolgáljon: a czel, melyet szem­
elői nem szabad tévesztenünk : elveinknek dia­
dalra juttatása. — Sokkal jobban ismerem $ 
ugyan, valamint ezen utóbbi, úgy az előbbi 
kerületben lakó elvtársak hűsegét a függet­
lenségi és 48-as párt program injához, semhogy 
azon határozatuk igaz voltán, mely szerint a 
más pártbeli jelöltet csak „elveik fentartásá- 
vai“ karolták lel, legtávolabbról is kételked­
nem. — De a mint egyrészt félő, hogy az ily 
puszta elvlentartás ellenkező cselekmények 
mellett, főleg ha többszőr ismeteltetnék, az 
elvek iránti ragaszkodást, az azokban való hi­
tet sokaknál megingathatja, úgy másfelől — 
mert kényelmesebb a határozott pártküzde­
lemnél, — oly lejtőre vezetne, a mely sok 
helyütt teljes közönyben s idővel talán elpár­
tolásban is végződhetnék. Nekünk uraim küz- 
denünk kell lankadatlanul, s ott is a hol nem 
számíthatunk egyelőre győzelemre, ébren keli 
tartani híveinkben az elvek iránti hó ragasz­
kodást s küzdés által edzeni benaök az erőt, 
a bátorságot, a kitartást. De küzdenünk csak 
is saját elveinknek, nem másoknak, más el­
veknek és más embereknek az érdekében.1*

Kern követhetjük a kormánypárt pél­
dáját, a mely vezéreivel állandó sakkozást 
folytat, csak azt jegyezzük meg, hogy a 
»Vis5zapillantás«-sal szemben tökéletesen 
magunkévá teszszűk a közleményt vezór- 
czikképen közló, tekintélyes lap azon meg­
jegyzését, hogy »annak egynémely 
részében, különösen pedig a 
rnöly a debreczeni választá­
sokra vonatkozik, nem értünk 
vele egyet.«

Megjegyezzük (ála »Bück auf dem

Rückblick) továbbá azt, hogy a »Vissza­
pillantás« szeretetteljes és bará­
tokhoz illő hangja — szerény véle­
ményünk szerint — sokkal jótékonyabban 
hatott volna a kedélyekre, ha a fejtegetés 
pártértekezleten, vagy magánlevélben, te- i 1 
hát mintegy házilag esik meg s nem 
a mostani álakban, a mely a kormánypár­
tot csak a szokásos féktelen örvendezésre, 
lapjait pedig (a mint már látjuk is) rossz- 
akarain félremagyarázásokra ragadhatja.

Konstatálnunk keli továbbá, hogy a 
detreczeni választásokra vonatkozó rész 
nem vall egyébre, reint arra, hogy Irányi 
Dániel ur — bármily kitűnő és bölcs el­
nöke ő pártunknak a központban — a 
debreczeni viszonyokkal szemben egészen 
tájékozatlan. Az itteni hivatal >s szabad­
elvű párt s általában a kormánypárt vég­

bír t o k á b a n, mely a függet­
lenségi párt alap elvének s 
vele a magyar nemzet jogá­
nak írtjában áll, tehát ennek 
megbuktatására kell minden 

s h e t o t m egtenni a mérsékelt 
e 1 1 Hí ék nélkül, ha lebe t, 
vele egyesülve, ha kell." Mint 
a legnagyobb magyar Kossuth Lajos, 
úgy mi is azt hisszük, hogy ha a par­
lamentben egy. a magyar államiság­
ra nézve legveszedelmesebb minisztert 
„m egdöntünk,“ a vidéken pedig 
ennek egyik speciális jelöltjét „meg­
buktatjuk,“ akkor egy alkalmas 
..eszközzel“ élve egy lépéssel kö­
zelebb jutottunk „elveink diadalra

leges megsemmisítését máskülönben oly 
eredménynek ösmerné, a mely a kormány­
pártra keiyrekozhatian csapást és ennél­
fogva minden ellenzéki emberre nézve nye­
reséget képezhet. A II. kér. képviselőjé­
nek már magánjelleme is hatalmas garan­
ciáját képezi annak, hogy reá nem ille­
nek most és sohasem fognak illeni a 
»Visszapillantás« azon szavai és gyanúja, 
hogy >a megválasztatása végett a kor­
mánypártból kivált pártonkivüli úri ember 
utoljára is a napirendre kerülő lényeges 
kérdésekben, alighanem a miniszterekkel 
fog szavazni.«

Annak idejében majd apellálunk »a 
rosszul informált« elnöktől a jól informá­
landó elnökhöz.

Senkitől sem fogadhatjuk el továbbá 
azt az ítéletet, hogy az elhatározásaiban 
mindenkor önálló és független debreczeni 
48. és függ. párt (mely a helybeli tényleg 
létező s misként nem javítható viszonyok 
ösmeretével és bölcs mérlegelésével 
járt el) hibát követett volna el a vá­
lasztás alkalmával, mert ha hiba elköve­
tésére akarták volna rábírni, azt eleve 
korán felösmerte volna maga is. A pro 
érvek mellett bizonyára az ellen-érvek is 
szóba kerültek s bőségesen mag is beszél­
tetek a párt kebelében az Irányi ur ái-

juttatásáh o z.‘
Mu gyarorszítg
ellenségénekfügw

mán és pártja a 
lenségei. A 
Gábor

önállóságának 
e perezben Tisza K; 
legveszedelmesebb e

hó 8-ára tűzte ki az állami itélőszék össze­
hívását. Az állami törvényszéknél elveszett 
hivatalos okmányok miatt Laguerret megi­
dézték a vizsgálóbíró elé.

Az öreg honvéd beszéde-
I Említettük, hogy az aug. 2-iki ünnepély 
j alkalmával az egyenruhás honvédek egyike : 
j Szabd Bálint, jelenleg téglavető-mester, a 
, véd temetőben beszédet tartott. E beszéd kö- 
{ veíkezőleg hangzik :

Ez évben is eljött azon feledhetetlen nap, 
a mely emlékünkbe visszaidézi a kard csat­
togásüt, a lobogók lengését a piros vér hullá­
sát, szivünk újra tüzelni kezd a visszaemléke­
zésre, lelki szemeink előtt mint egy álomban 
vonulnak végig a hazaszeretettől kipirult ar- 
ezok, s a harczvágytól félóriásokká változott 
ifjak, halljuk a kard csattogását, a rombita 
(get hasogató szavát

Mindnyájan odagvültünk a közös zászló 
_ alá, mely piros, fehér és zöld színeivel és a 

és 1 szűz Mária képével oly biztatóan lobogott fe­
ll- I lénk, mintha kiáltotta volna : ne féljetek !

Ez az ország, melynek szabadságát ifven
j ifjak

más

, , „ - , ,, .T j védik, nem veszhet el, mert az alvó
véderővita alatt az Ugrón ! orosz].|ní; megkötözhetik ugyan, de ha felébred 

I naiv Kálmán, Polcnyi Géza s j álmaiból, szétssaggatja rablánczait, reszkesse- 
fiiggetlenségi képviselők által ősz- j tek hát, reszkessetek, kik őt álma közben

tott csapások, e rendithetlen elvű jele-1 megkötöztétek! 
seink kitartó hatalmas ostromai megin- ., ^7 "zéP mosolygó volt az ég. midőn a
gatták az ő hatalmát s ha más jelleggel j a temp ómba, hol a szabadság Istenét tiszté­
ig, de bizonyára érzékeny csapás volt j ük, 
ellenében a debreczeni veszteség.

A nvdőn azonban m őst — Gesz­
ten, OstendeböD, vagy ott, a hol van 
— elolvasna egyrészt a Helfy-Kossuth 
Ferenc/, levelét, másrészt az Irányi 
Dániel ur „Visszapillantás “-át, akkor 
(a pedig egészen más, nemes intentióju 
iratok elolvasása után) méltán mond­
hatja el az ösmeretes adomával, hogy :

E n Istene m,
és előrelátó 
r end j 
I á g o t a 
és már.

e ! I ni é, alig
e g u t o 1 s 6

mily bölcs 
természet 
lát n a p vi­

hog á r k s
tin neve is van I:

tál fel hozottak még akkor, 
ideje volt.

melylyel megengedte, hogy az ezred altisztjei 
magyar nyelven tehessék jelenéseiket. — 
Mint most az „E—k“ Írja, a derék ezredest 
„ad nudiendum verbum“ Bécsbe hívták s kér­
dőre vonták méltányos intézkedéséért. Az eset 
eléggé jellemző arra, hogy milyen szellem 

A . , . ., . uralkodik a közös hadseregben, a hol azt is
A hu a > V SBZapiliantás« eg}es pont- jössz néven veszik a magyar katonának, ha 

.an illeti : »Többséget képező független- anyanyelvén érteti meg magát. — A í é I- 
eégi jelölt« a II. kerületben nem volt, í h i v a t a 1 o s lapok megcáfolni igyekeznek 
mert a hivatalos jelöltet, nem a beirt 1040 I a. »Pest> NaP,<$“ ;wn hírét, hogy b.
szavazó közé tartozott 385 48. ás függ. j ,vl7SZit\'" V1. '■ ’• ,

. , , , , , . j közös hadügyminiszter. E czáfolatokkal
szavazó és 12G pártonkivüli verte meg, j l!eil a j>. R “ fenfartja hírének igaz

a mikor ennek

— Belföldi hírek.
bum. Nem régen az 
emlékeztek a Brassóban 
ezred ezredesének arról

Ad audiendum 
összes lapok

ver­
ni eg-

áliomásozó huszár­
az intézkedéséről, a

oly vígak voltunk, mint szerető vőle­
gény, ki lakodalma napján menyasszonyához 
siet, hiszen mi is vőlegények voltunk, meny­
asszonyunk volt a haza, a szabadság, őket 
mentünk fölkeresni, hogy aztán boldogul él­
vezzük az együttlét háborítatlan napjait. — 
De hát a mi hibánk volt-e, hogy .sohasem ta­
láltuk meg menyasszonyunkat, keresve bár 
égen, földön, vizeken és pokoli tüz-ár köze­
peit, hiszen agy harczoltak a mi csapataink, 
hogy az ellenség bámulva, majd csaknem meg­
csalatkozva reményeiben, már-már lebocsá.tá 
kardját. Ilyen lelkesedéssel ki tudna szembe­
szállni ! ?

És mégis, mégis megmentettünk-e téged 
_ szép hazám arany szabadsága ? a szemek iel- 
; kesült szikráit eloltották a fájdalom-könnyek, 
j szánk még panaszra sem nyílhatott, füleinkbe 
nem csengett a tárogató hang, csak a iánezok 
tompa csörrenése, az üldözöttek jajkiáltásai és 
miért ? Miért ? Uh hallgass erről ajakam, mert 
szabad-é kérdeznünk Istentől, mért homályo- 
sitá el felhőivel a nap ragyogását, mért örökké 
sötét e a nap, avagy örökké villámok czikáz- 
nak-c az égen. — Oh 1 lelkesüljetek fel még 
egyszer velem együtt, szeretett baj társaim, 
honvédek, kik már csak alkony-sugarai vagy­
tok azon napnak, mely immár lemenőbe van, 
de a melynek világa sohasem fog kialudni, 
mert tápot ad neki azon nagy ember emléke, 
ki ott a tengeren túl mereng szegény hazája 
gazdag emlékein és talán éppen ebben a perez

remegő sóhaja itt

szem

hanem azon kírüiméiij, hogy 249 kor- j 
mánypárti szavazó . . . nem szavazott lo, 
a kiknek tetemes része pedig egy függet­
lenségi jelölt ellen, mint azelőtt, úgy —

a „r. in " fentartja 
vár megyek k o 11 s é e i.

fájdalom 1 leszavaztatott volna ezut-
lü.

v e t e
belügyminiszter utasította az összes várme- 
gyei törvényhatóságokat, hogy az 1890. év 
költségvetésüket minél előbb 
s az állandó választmány jelentésével 
október 31 ig hozzá terjesszék föl. — Az 
o s z t r á k-m agyar uralkodó e hó ll-én 
este utazik Berlinbe, Ferencz Ferdinánd 16- 
herczeggel együtt. — Kossuth Lajos 
névnapját impozáns ünnepélylyel tartják meg 
az idén Budapesten. Az intéző bizottság leg­
utóbbi ülésén Polonvi Géza, Eötvös Károly 
és Szalay Károly orsz. képviselők is jelen 
voltak. — A persa sah, ki jelenleg Pá­
risiim van, aug. 25-én érkezik Budapestre, 
hol két napot tölt. Gróf Széchenyi 
Pál — a „B-t“ hire szerint — lemondani 
készül a kaposvári mándátumról.

= Külföldi hírek- Vilmos német császár 
aug. 2-án Angliába érkezett. A trimitypieri 
kikötőben az angol királynő várta nagy kí­
sérettel. — A forrongó Szerbia. 
Az összes szerb tartalékosokat behívták, a mi 
igen nagy izgalmat keltett, annál is inkább, 
mert 8 év óta nem voltak a tartalékosok 
beszólitva. Azt hiszik, hogy e behívás egyér­
telmű a hadikészülódésekkel. — Carnot 
hamvait, kit a franczia történet a győ­
zelem nagy szervezőjének nevez, hazaszállítot­
ták Magdeburgból a párisi Paníheonba. — A 
krétai zavarok. Az athéni krétai 
telep tagjai elfogadták azon határozatot, mely 
szerint a kormány felhivatik, hogy a telep 
fegyverfogható tagjait küldje Krétába, hogy 
ezek a krétaiakkal együtt fegyverrel har- 

. czoljanak a hellén eszmék diadalra juttatása 
V isza) 1 érdekében. — Boulanger ügyében 

van a hatalom kéz elésének'a íranczia szenátus elnöke augusztus

Hisszük és valljuk, hogy a mi elveink 
diadala okvetlen el fog érkezni, de szük­
séges addig, hogy — a mint Kossuth La­
jos irta — nártékesiteni kell a 
párt befolyását a parlamenti 
pártok számarányára«, — pár­
tunk »ellenzéki párt, tehát a 
kormánypárt megbuktatására 
hell törekednie«, — »kétség­
telen — folytatja továbbá Kossuth — 
hogy a függetlenségipárt elvé­
nek az a veszedelmesebb el­
lensége, a mely a hatalom bir­
tokában van, a másiknak el­
lensége csak theori a, melynek 
nincs aktuális nyomatóka: 
azé, amely hatalomban van, 
az aktuálitás, a praxis; te­
hát ennek megbuktatására 
törekedni a függetlenségi 
pártra nézve oly kötelesség, 
mely logikai postulatuma 
annak, hogy a függetlenségi 
párt — ellenzéki párt.«

Ma, folytatja Kossuth, „e z

Bauer i ben lelkét küldi közénk 
esz a I sir a fák gályái között 1

( Ti pedig, névtelen hős bajtársaim, nyu- 
4- j godjatok csak bekén, álmodjátok vissza csak a 
A I fegyver csattogását, a lobogók lengését, hiszen 
2; i ti éltek még itt közöttünk, a ti leikeitek itt 
*"i j vannak, mintegy szétoszolva a levegőben, hogy 

állapítsák meg j a magyar már ezzel szívja be a haza szeret,e- 
együtt I tét és szabadság óhaját, — nyugodjatok bé­

kén csendesen, mert még jóm kell, még jőni 
fog egy jobb kor, mely után buzgó imádság 
epedez százezrek ajakán 1

Lódijazás a Nagyerdőn.
Debreczen, aug. .V

Tegnap délelőtt szokatlan sürgés-forgás, 
élénkség uralkodott a pavilion hátamögötti 
téren. Hullámzott a gazdák csoportja, vezetve 
a szebbnél szebb lovakat a díjazás színhelyé­
re. A bíráló bizottság leveles színben ütött 
tanyát, mely előtt zöld gályákká! elkerített 
kör terült el.

Ott láttuk a hivatalosan működők közül 
Nánássy Ferencz. Fadlalla'n el Hadad Mihály 
kapitány, Dezső Ferencz főhadnagy, Pét ina 
hadnagy, Muharos Károly főállatorvos, C/ájlik 
István, Iíerdliezka Béla, Bab László tanács­
nok, Polgári András, Axmann Gyula, Búzás 
Elek, Bészler Lajos, Szabó Sámuel, Váezi Já­
nos, Ilutflész Kázmér, Kick’ Antal, Dr. Ki rá y 
Ferencz országgyűlési képviseld, Lukács De­
zső, Koszorús Lajos, Szűcs Mihály tanár ura­
kat és számos másokat az érdeklődő gazda- 
közönség részéről.

A díjazásra elő vezettetett 17 anyakaa- 
cza csikóval, 8 drb 3 éves kancza csikó, 4 
drb 2 éves kancza csikó, 1 drb 3 éves mén 
csikó, 1 drb 1 éves kancza csikó.

A titkos szavazással megejtett kijelölés 
; szerint dijat nyertek a következők :

I) Csikóval elővezetett anyakanczáért;

m

a

i

il
ti

1
1
1
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1. A g a z d. tanintézetS aranyat, 
Koszorús Lajos C, 3. Debreczen

város két lovával ő és 3 aranyat, 4. 
g á II y i Gyula 2 —5, P a p p Ferencz 
ismét Koszorús Lajos 1 darab aranyat.

Ezeken kívül a tenyésztői erdem elisme­
réséül oklevéllel tüntettettek ki : Polgári 
József, Lukács Dezső és Szabó Sámuel.

A többi csoportokban dijaztattak : Deb­
reczen város 4. — Koszorús La­

jos 3. Udvarhelyi Géza 2. Stein- 
f e 1 d Mihály 1 és Búzás Elek egyHgen 
szép három éves méncsikőért 4 drb ararnyal.

A gazdasági tanintézet a pénzdíjat vis- 
szabocsátá az egylet rendelkezésére, mit a bí­
ráló bizottság köszönettel vevén, a lovat gon­
dozó kocsist egy darab arannyal jutalmazta.
A gazdasági tanintézet pedig arany oklevéllel 
tüutettetett ki.

Visszabocsátottak még az egylet rendel­
kezésére Debreczen város 4 darab és Stein- 
feld Mihály 1 darab aranyat, miből kifolyólag 
előbbinek arany oklevél, az utóbbinak pedig 
ezü-t oklevél adatott. Ezenkívül Klein Gyula 
ezüst és Ilulfiész Kázrnér bronz oklevéllel let­
tek jutalmazva.

A gazdasági tanintézet egy éves mén­
csikóért, mely általában szépsége által nagy- 
feltűnést keltett, még egy arany oklevelet 
nyert.

A tegnapi lódíjazás azon örvendetes tényt 
igazolta, hogy a tenyésztés városunkba.! a 
legszebben halad előre, mert általános volt a 
nézet, hogy bár számbelileg még nem volt nagy 
a felvezetés de ilyen jó anyag nem volt együtt 
a díjazáson, s valóban nehéz volt á jónál job­
bak közt a határvonalat megvonni.

De volt egy más jelenség is, mely oly­
kor e hidegüiését igazolja, melynek leginkább j készén 
volna érdekéi) n megjelenni s ezek Debreczeu | bizottság, 
város tősgyökeres gazdálkodói, jobb módú j határozta

ben még eddig ily irányú mozgalomról nincs < : Áthelyezés. A jövő iskolai évre
tudomásunk. Kívánatos lenne, hogy valamelyik j halmy József, Harkay István és Matter

L e- j egylet elnöksége kezébe venné ezen 
1 és

ügyet s
megindítaná a mozgalmat, hogy itt is a szo­
kottnál nagyobb fénynyel ünnepeljük meg 
Kossuth neve napját !

* Tompa ünnepély. Koszorús költőnk : 
Tompa Mihály 186ti-ban a szepesmegyei fe­
kete-hegyi fürdőben keresett gyógyulást be­
tegsége ellen. Az örök-zöld fenyves-erdők ár­
nyékában sokat álmudozott a „Virág regek“ 
édes ajkú dalnoka s a fekete-hegyi fürdő­
vendegek már évekkel ezelőtt elhatározták, 
hogy Tompának, a fürdő egyik legkiesebb 
helyén emlék-szobrot emelnek. A hetvenes 
évek elejétől fogva Feketehegyen az Anna-bál 
mindig egybe volt kapcsolva a Tompa-ün­
neppel, vagyis ünnepi beszéddel és hangver­
senynyel a felállítandó mellszobor javára. Az 
évenkint befolyt jö-edelmet mindaddig tő­
késítették, mig a szükséges összeg he nem 
gyűlt. A mellszobor már a múlt évben el­
készült, de felállítása es ünnepélyes fölavatása 
a nyárra maradt. A szobor leleplezése július 
hó 25én történt, mely alkalommal Kön y- 
v e s Tóth Kálmán debreczeni ev. ref. 
lelkész, a kiváló irö és költő,az egész fürdő 
közönség lelkes éljenzése közt szavalta el 

i „T o m p a emlékszobra 
j gyönyörű nyelvezet ti, megkapó 
' gazdag alkalmi ódáját : utána 

m a >• o m y L ti j o s budapesti 
emlék-be.-zédjf. E-te — az 
dékáni — hangverseny volt, 
pontját ti aláz s n é ti o 
úrnőnek, az opt 
éneke képezte
ezután

előtt“ ez. 
részletekben 
pedig K o- 

tauár tartott 
ünnepély zára- 
melynek feny- 
a á r X" i 1 m a 

egykori jeles tagjának 
I ompa-ünnepély azonban

polgárai. Igazán . cin lehet menteni ama kö­
zönyt, melylyel e szép társadalmi alkotás 
iráni viseltetnek. Hisszük, hogy ez irányban 
a jövőben nem Ieerul okunk felszólalni.

A díjazás , mely 11 óra után ért véget, 
elvonuiváL 
jószágok ;

kint egy 
melynek 
fürdőre szoruló 
tartőzkoilhas-iék

i hegyei:

szűnni, bár a szobor már 
t az idei ünnepélyt rendező 
T áh Kálmán elnökkel, el- 
ünuepélyt ezentúl e.eii- 

tlap létesítésére rendezik, 
egy betege-, 
vagy

kegyesrendi tanárok helyeztettek át Budapest 
ről Debreczenbe.

* Törvényszéki hírek. A debr. kir. büu- 
tetö törvényszék előtt legközelebb a követke­
ző végtárgyalások vaunak kitűzve : Aug. 7-én : 
Gacsó Mihály ellen, súlyos testi sértés miatt, 
llj Kiss József ellen, súlyos testi sértés miatt, 
tiakouszegi Mihály né ellen, lopás vétsége mi­
att. Aug. ö án : Lévai Zsigmond ellen, súlyos 
testi sértés miatt. Aug. 9-én : Bárányi János 
és társa ellen, szándékos emberölés büalette 
miatt. Mészáros Katalin és társa ellen, lopás 
miatt.

* Az aratás Debreczenbeu be van fejez­
ve s a cséplés általánosan folyamatban van. 
Az eredmény nem elégít ki, az őszi búza és 
rozs 1200 négyszögöles holdankint 8 - 12 ke­
resztet adott, melyből 2-3 mmázsa szemet 
nyerünk, s ez is zsugorodott, könnyű ; az ár 
pa sem áll jobban, ez is gyengén log fizetni; 
még legtöbbet ígérő a zab, mely talán közép­
szerű termést fog adni. — A tengeri a hosz- 
szas szárazságban sokat szenvedeti s nagy ré­
szére az eső már elkésve jött.

* A podgyász és a zonaintezmeny. Km 
lit ettük, bogy a zónatarifás utazásnak iegkel i 
lemetlenebb oldala a podgyászoknak kény-1 
szerű föladása az eddigi szabadsuly megszüu- I 
tetésével. E miatt egyre hangzanak nálunk ■ 
panaszok A m. kir. államvasutak igazgatósága | 
erre nézve most figyelmeztetést te z közzé, aj 
miből azt következtetjük, hogy a kezelesnel i

majdan 
lény iró 
: kínosabb

tulbuzgőau járnak el. Mert ez a figyelmeztetés 
igy szol: rA kisebb podgyászdarabok — a 
mennyiben azok az erre rendelkezésre álló 
podgyásztartóban elférnek — u g y, mint 
eddig, ezentúl is akadály nél­
kül vihetők a vasúti kocsiba.“ 
Megjegyzi továbbá az igazgatóság, hogy ama 
több oldalról nyilvánított vélemény, mintha a 
vonalszakaszon a díjszabás szerint podgyászra 

művész I Ut-zve beszedendő illetékek maga-abbak leané-

: — Ezzel kapcsolatban
a szalagosán feldíszített díjazott j hogy Könyves Tóth Kálmán ur 

villásreggeli fejezte be, melyen részt érkezett á fekete-hegyi fürdőből.

ideig Fekete- i nők, mint az elebb fönnállót!ak. tévedésen ; 
megjegyezzük, J alapul, minthogy az egész 5u klgrmig terjedő

nur naza-

yettek a bíráló bizottság tagjai. A legkede- 
iyesebb társalgás közben megjelent közöttünk 
városunk polgármestere, felvillanyozva a ke­
délyeket Egy óra körül ért véget a kedélyes 
együttlet, melynek fűszerét, savát-borsál, né­
hány talpraesett felköszöntő fokozta.

HELYI hírek.
’ Polgármesteri jelentés. Debreczen vá­

ros közigazgatási bizottsága ma d. u tartotta 
rendes havi ülését. A jul. hóról szóló pol­
gármesteri jelentés főbb adatai a 
kővetkezők: A rendőrség által letartóztatott 
130 egyén, kik közül a bíróságnak 15 adatott 
át, a többit rendőri utón büntették meg. EI- 
tolonczoltatott 59 csavargó. Különböző ipar­
nemek önálló gyakorolhatására 19 egyén lát­
tatott el igazolványnyal. Munkakönyv 34 da­
rab, ideiglenes igazolvány 6 darab adatott ki. 
A katonai létszám volt : Közös hadseregbeli 
1177 ember 445 lóval, — honvéd 385 ember 
149 lóval, — együtt: 1562 ember 598 lóval. 
A lakosságnál állandóan be volt szállásolva 
124 ember 65 lóval. Állami adó fejében befi­
zettetett a lakosság által 12,543 írt 99 kr, 
— hadmentességi díjból 288 írt 56 kr. köz- 
munka-váltságból 922 ft 20 kr folyt be. —
A községi bírósághoz beérkezett 353 ügy­
darab, ebből elintézést nyert 342 drb ; végre­
hajtás foganatosíttatott 71 esetben, árverés 
azonban nem volt Fe ebbezés beadatott 28.

* Kossuth Lajos névnapjai az idén 
a fővárosban, mint a vidéki városokban 
fénynyel készülnek megünnepelni. Debre

j ' OnKéntesek jövője. Tudvalevő dolog, 
hogy az u; véderőtörvény sok tekintetben mó­
dosította az önkéntesekre vonatkozólag eddig 
érvényben volt intézkedéseket. Az uj szabály­
zat legközelebb nyomtatásban is meg fog je­
lenni, azok az önkéntesek, a kik ez év okt. 
elsején kezdenek szolgálni, már az uj instruk­
ciók alá tartoznak, melyeknek főbb irányel­
vei a kővetkezők: Az önkéntesek kiképzésé 
ben a gyakorlati szolgálatra fektetendő a fósuly, 
h°n.y igy belőlük is jó és használható csa­
pattisztek váljanak. Ennek az elvnek követ­
keztében a praktikus kiképzés tárgyait az 
elméletiek rovására tetemesen kibővítettek. 
Az utóbbiakból egyedül a taktika, a tábori 
szolgálat, a gyakorlati- és

podgy.i zc.arabért fizetendő illeték legnagyobb 
távol - 3

tkkor is, ha a podgyász iíuüapesten át, j 
andó, a mi tehát az ezelőtt fönnállóit j 

grammnyi szabad súlynál csak némileg i 
podgyászdaraboknál sokkal kevesebb, j

f es

i is darabonként csak 1 frt és pedig
még 
szálü 
25 k,l 
nehezebb
mint a mennyi azelőtt, még a szabad-uly figye- j 
lembevétele mellett is fizettetett. Az űtipod- j 
gyász az összes magyar és osztrák vasutak I 
állomásai közt való forgalomban közvetlenül! 
föladható, amennyiben ezek közt egyél-1 
talán közvetlen személyforgalom létezik. ' j körül követendő
.. . “kuvő. Simontly István, jó nevű debr.: tam következőleg szabályozni: I. A ntípokta-
gvvéd, csutortöKöa kelt egybe Farkas Irén tási tanintézetek osztálybizonvitvánrairól 

111 ° Sí gyei, b arttas Albert földbirtokos és ; másodlatokat, ha a kérelmezők a 
,ulb csendbiztos szép és müveit lelkű leáuyá- j nvok elvesztését 

val. Áldás és boldogság kisérje az uj Irigyeli

le A hónap végén reggel 5 óra 19 perczkor 
kei fői s este 6 óra 40 perczkor nyugszik 
le. A nap tehát e hónapban 1 óra 31 per- 
czet fogy.

■ Egészségügyi körrendelet. A belügy­
miniszter a következő egészségügyi körrende­
letét bocsátotta ki a törvényhatóságoknak : 
„Miután a meleg nyári évszak immár beállott, 
ismét elérkezettnek látom az időt, hogy a 
hatóság figyelmét mind arra irányítsam, a mi 
különösen a nagy meleg folytán szimazó köz­
egészségi általinak elhárítására és a közegész­
ség fentartására alkalmas Már tölbizl en, 
legutóbb múlt évi julius 4 éa 44675. sz. a. 
kelt körrendeletemmel a törvényhatóságot az 
e tekintetben fennálló szabályok legszigorúbb 
foganatosítására é* a tett intézkedések ellen­
őrzésére utasitta: om — Jelen alkalommal 
tehát a törvényhatóságokat a 
fennidézett rendeleté oben foglaltak pontos 
végrehajtásra hívom fel. Különös figyelem for­
dítandó a légkör es altalaj tisztaságának 
megóvására s a fertőző anyagok eltávolítására 
illetve fertőtlenítésre. Fófontos-águ körülményt 
képez továbbá az egészségre annyira szüksé­
ges ivóvíz tisztaságának megőrzése, a kőzkulak 
tisztítása, az élelmiszerek, az italok szigorú 
közegészség! felügyelete, a vágóhidak, azok 
környékének, a vendéglők, korcsmák és azok 
udvarainak ti-zuíniarUsa. a hulladékok és a 
s.-.eiiv eltávolítása, és a hulladékok által fertő­
zött helyek naponkint fertőtlenítése. Elvárom, 
hogy a fentiek folytán szükséges intézkedéseket a 
legszélesebb mérvben és a legnagyobb erélylyel 
lógja megtenni és mindaztmegszüntetendi, a mi 
közegészsegi ártalmat vonhat maga után, végül, 
hogy erélyesen intézkedni fog az iránt, hogy 
a hatóság rendelkezéseinek végrehajtása lel­
kiismeretesen ellenőriztessék és a netán elő­
forduló közöny, hanyagság vagy mulasztás kel­
lőleg megtoroitassék. Az e részben tett intéz­
kedésekről hozzám mielőbb jelentés teendő. Gr. 
Teleki. “

Bucsuzas. Mindazon t. jó ismerőseim­
nek és barátaimnak, kiklói Nagyváradra tör­
tént áthelyeztetésem alkalmából személyesen 
nem búcsúzhattam el, ez utón mondok szi­
veivé.- „Isten hozzád“-ot ! Debreczen, 1889. 
aug. 5 M a r ó c z y J á i o s.

* Kultuszminiszter! rendelet A vallás- 
özoktatásügyi miniszter a hivatalos lap 

közlésé szerint a következő rendeletet intézte 
valamennyi kir. taníelügyelóségkez:

Az állami és községi népoktatási tanin­
tézetek bizony itvány-másodlatainak kiállítása 

eljárást szükségesnek talál-

, , szolgálati szabály- * Szép elismerés A tegnapi lódijazásról
,marad meg eddigi terjedelmében, mig a szóló tudósításunk pótlásául megemli jük, hogy 

többiek pusztán csak az alapfogalmakra fog- a bíráló bizottság ítélete kihirdetése után, 
na« szorítkozni. Eddig teljes hat hónap volt Fadlallah kapitány mentelep parancsnok, 
az elméleti kiképzésnek szánva, ezután pedig eltekintve, a gazdasági tanintézet, mint, állami 
az önkénteseket: már márezms végén beoszt- testület, és Debreczen sz. kir. varos, mint
jáu a c^apattartalékhoz gyakorlati szolgálatra, törvényhatósági testület lótenyésztésétől __ a
Az önkéntesek erkölcsi képességei felett az magán tenyésztők közzül, Koszorús’ Lajos 
egész tisztikar, praktikus alkalmazható!ága urat követésre méltó s kitűnő okszerűséggel 
felett pedig a vizsgálóimon, ág fog Ítéletet | tenyésztett jó fajú lovaiért, nyilvánosan, kü-
moadani. Az onkéntesi iskolák főnökei ezen:ul Ionosén is megdicsérte ! m-o-ioti h,-,-r A .s.£Ä,-e:i.s a.“:--!,,., i-ia-s SEiS'dEBSff Sí

bőgj Kn-C'-auvi Temesváron f >e

a
bizonyitvá- 

kellően igazolni tudják, az 
intézeti igazgatók szóbeli kérelemre is minden 
felsőbb engedely nélkül kiállíthatják. 2. Az 
elemi és polgári iskolai érettségi bizonyítvá­
nyok másodlatainak engedélyezését, az igaz­
gatóság által tett és a királyi tanfelügyelő ut­
ján fölterjesztett jelentés alapján, az eddig 
szokásos módon a jövőben is fentartom magam­
nak. 3. Másodlatok kiállítása oly czélból, hogy 
az eredeti birtokosnak több példányban legyen 
meg bizonyítványa, meg nem engedhető : még 
az esetben sem állítható ki másodlat, ha az

úrtokos ke-

Egyik sérelmes intézkedése
etile. ok

úgy 
nagy j 
c/.eii-

«r
ÁM!)

'* *«*»

nak az, hogy az ónk 
fegyvernemet választhatják n., 
szolgálni akarnak, de a helyet, 
szolgálatra vonulni kötelesek. ; 
Ságok állapítják meg.

uj szabálvzat- do
ezentúl c 
cg, a m< 
i hol téu 
katonai

ik a j működni. a

keii

"Íj Késő virágok. I|-
i : 1 ••• -7- v.—"-"-íj?

A em várlak én. már
Nem várlak én már. nem kereslek . . 
Úgy bolygok en a téreken,
Hogy ég, föld semmit sem mulathat, 
A földre szegzem két szemem.

Nem várlak én már kis lakomba, 
Lámpám mellett virrasztgatok 
S szivembe nem lopódzik érzés, 
Velem rideg gondolatok !

Nem várlak én már álmaimba,
Az én álmom messzebbre vágy . . .
A múltba vonznak ócska sírok, 
Jövőmbe csöndes síri ágy.

Nem várlak én már, eltakartam — 
Feledség fátyla képeden . . .
E gyász is régen beleolvadt : 
Egyetlen bubánál életem . . .

Nem várlak én már ... S ha az élet 
Még összehozna valaha :
Két kézzel adnám segedelmem,
De nem rezdülne meg szivemben 
Egy húr, egy hang többé soha ! 

Megfeszítik. . . .
Megfeszítik az apostolt,
A bölcs várhat mindig ostort . . .
Ámde tudja, a jövőre
Van rábízva minden bére !

Egy világ s egy százsd adja ., 
Jaj, de '-zöm; en víg doing .íz 
Ha valaki csak k , ;ny hely 
Egy tyukketrecz apostola !

H í valaki. . .
Ha valaki hozzád jönne,
Mikor nagyon, nagyon bús vág. 
Kád borulna s könnyeivel 
Enyhitgetué a te búdat :

Ha valaki hozzád jönne,
Mikor éppen azt siratod,
Hogy elhagyott minden eii.ber, 
Mert veled van nagy bánatod ;

Ila valaki hozzád jönne,
A mikor sírsz, másra várva 
Oh annak szolgája lennél 
S a sírig hűséges árnya.

Ha valaki hozzád jönne.. .
De a bükhöz senki sem jő,
.a szerencse napja vonz csak, 
Tova üz a terhes felhő !

Hogy nem illik . . .
Hogy nem illik a lelkedhez, 
Hogy nem illik a szivedhez : 
Kicsinyes harcz, gyáva ellen . . 
S a te sorsod mégis ez lesz.

Hogy nem illik az te hozzád : 
Másért in! ább imádkoznál . . . 
De te sújtasz, de te sebzesz, 
Mert ez régei: a sorsod nár.

Hogy nem illik álmaidba

hatóságnál 
tanulmány

végzését, ez a tanintézet igazgatósága által az 
illető hatóságokhoz intézett, hivatalos átirat- 

, , . _ ! !,au történhetik meg. A bizonyítvány másodlat
a nap augusztus ucban ? kiállításának tehát csakis az eredeti elveszése 

I óra 40 perczkor . esetében van helye. 4. A bizonvitvány-másod- 
i . óra p.'i'czKor este nyugodott latra mindig ráírandó a „másodlat* jelzés, s

? »nps-- «cwa*k*wich«a*,

Aratiun 
:gató.
Mennyit fogy
aug. t én rei

“• dig Aradi Gerő lesz

cv csspp
(Okoskodás.)

4* ■) M 4rullllti.

valóság bűne, szennyle
De a: álom gyönge paizs, 
líászorulsz a valóra is, 
így van az már elrendelve 1

Fekete harmat feh-'-r levelén; re.-.zkeíő, 
lény ló iiutacsepp ! le"'Hűljelek, felszántsa­
lak ?...

Nem nyúlok hozz-d, nem érinteb k. Itt 
hagylak némán, mozdulatlanul és áhiratvl te­
kintek reád.

Gondolataink hü tolmácsa vagy, vétkezik 
ki téged pazarol.

Te őrződ híven a történetet, népek nagy­
ságát és gyalázatát. A nagy idők nagv ese­
ményeit homályos múltból a jelenbe 'hoztad 
mint örökké mozgó hullám a hajó összeroncsolt 
deszka-szálait.

Láng nyelvek ostorzö szava pusztába 
hangzott volna el ; Homer, Ciceró és az apos­
tolok bölcs oktatása, eües, szép beszéde el­
veszve lenne mind, mind nyomtalan, vagy 
legfeljebb egy pár századig csengett volna az 
utodok ajkáu, ha nem harczoltál volna mellet­
tük múlandóság és enyészet ellen, megfakult 
pergamenteken.

Törpe fajnak gyáva hagyományát, haszon 
-'esést, hit elvtagadást, buta korcsmaszek mér­
ges cseppjeit beleoltottad egyik ivadék rom­
lott szivéből a másikéba.

Népek urai, koronás fejek, élet-halált 
békét, háborút veled Írnak könnyelműn alá.

11a ott van a baragvó nagy ur kézvo- 
uása, hogy háború legyen : egy csepp tintából 
ki gyűl a határ.

tiószült katonák egymásra törnek ; égő 
városok fényes fényinél megjelenik az ínség, 
döghalál s e.y tiuta-cseppárt könyek ária 
omlik. J

Szeszélyes a sors, mindent felkavar ; egy­
formaság nincsen semmiben.

Veled írják a keresztlevelet s a vég­
rendelet sötét sorait, hozzád fordulnak a 

l szerelmesek és a ki gyűlöl, beléd márt 
! aczélt.

Kenyeret adsz egynek, másiktól elveszed, 
í Némelyik csepped méz, másik meg epe.

öröm és fájdalom folyton váltakoznak ; 
begyógyul, kiujui a szivek sebe.

Te vagy a dicsőség, te vagy a gyalá­
zat ! Felhőkig elmehetsz, porig megaláz­
hatsz.

Bajnokok hőstettét, árulók ármányát 
veled jegyezik fe.1. Árnyadat derűvé, fénye­
det borúvá századok múltával változtatni 
bajos ; mert az Írás marad, nem repül mint 
a szó s mit reánk olvasnak, az lesz majd a 
való.

Költők gondolata szárnyaszegett madár ; 
csupán te varázslód örök életűvé. — El­
veszett volna a temérdek drága gyöngy ; 
feledve lennének hymnoszok és dalok, ha 
fehér papíron a fekete hetük nem szülnék 
újra mind.

Csalódott sziveknek átka, káromlása; 
szelíd imádságok és zengő zsoltárok belőled 
sarjadnak.

Szemet nedvesítesz, könnyeket szárí­
tasz ; benned ragyog a menny és benned a 
pokol.

A jó és tagadás szelleme mindenütt harcz- 
ra kél e földön.

Fekete harmatcsepp, neked is van fényed 1 
de hitvány anyag vagy és alkotó részed : 
hasztalan salak.

Lovassy Andor,

az iskolai igtatc 
lat kiállítása, ad 
másodlatnak sti 
lennie, mint az 
tanintézetek os? 
latai minden ti 
iskolai tauképe 
zépkere.-kr 
nyainak másodL;| 
alapján. I forint 
dók ki, mely össj 
mely jótékonyrzel 
I'elhivom a ku T 
közvetlen fel igy | 
ségi népoktatás 
miheztartásra ily 
Budapesten. 18891

* Mulatsága 
dalárdája 
dalestélyt rendezel 
lójébeu. Szép szaij 
jelen, mely telie- 
dalegyletuek. A i 
ság követte. — j 

kasai szombatc 
rendeztek a nagyi 
idén ez volt a mái 
sóhoz hasonló si 
tiszt is részt ve!
u a k á z ó e g y 
egyen csőin a ká 
számú uező kő- 
utáni.

Országos 
najú országos 
megtartatni Au. 
7-eu szerdán : bi- 
vábbá tiúi, ip.'iv 
deutele terményv 
Fen teken juh', 
vasárnap
Hétfou lóvásár. A 
baromvásár — J» 
habár a búr, gvaj 
kék, gabonauemi: 
nézve az elövásái 
Szerda napjai van 
az említett i zikk-- 
folyama alatt arc

* Katonai m 
már régóta érzik 
hiányát. A magyai 
ben igen gazdag, 
cgy-ket elnevezd : 
technikus terminn 
A katonai szakmu 
zseguek a hibásan 
tett kifejezésektől 
akar segíteni Hor 
nagy, a ki már a 
nagy katonai müs: 
deimí miniszter él 
idén a minisztérii 
zésére bocsátotta 
Horváth eddig k 
kifejezett gyűjtő' 
met-magvar re-z 
hogy az most mái 
pedig a magyar n 
gozik.

* Szatmar t
gye székhelyének 
leendő áttéte'^ tá 
vili népes érték ez 
rosháza nagytermi 
gadására. Nagy 1. 
felolvasta a bizov 
roes memorandum 
hogy a megye szt 
inárra mulhatatliu 
csak a let.hargiát 
Az értekezlet a 
elfogadta, es anu 
átadásával egy, a 

' megválaszi v 
meg. Az értekezk 
fejezést, hogy a s 
relmét ej okere. - 
hogy a var::.ecu- 
ttgyigazg -

* Teítenért 
esi soron egy vau 
a.-szony kilopta e, 
czát. Ä lopást a,:o 
a czigányasszoeyt

■ Zsidó-bapti 
teljes zsidó csalá 
lista sectába álló 
lett Mayeinek, 
apostolának A t 

) kalandos életű. Sz 
me,próbáltattak u 
megszökő:: gaz u, 
kóborol es, va.aj., 
ton azt hajtogatja 
azt állítja magán 
egyedól az l"r.° i 
tanúsít, mint a ki 
varodva.

* Lövészet 
vészét alkalmával 
lövéssel Fodor Jó 
legtöbbkor löve-sei 
tallért.

* Ingatlanok
vényszók mint 
juliu- 2U-tól aug. 
Nagy Juliánná v. 
mint gyám luiz. 

.men és 
lós Sámli)!' 
las elepi Dir . : 
veszi v<
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gügyi Körrendelet. A belügy­
imé - _ i körrende- 

a tói ven hatóságoknak : 
rí e- -zik immár beállott, 

.• /. iilót, hogy a 
atra irányítsam, a mi 

1 ! Ív tin számozó kóz- 
itasaia ti a közegesz- 

mai Már tölbizi en, 
i : en 14>>75. sz. a. 

i a törvényhatóságot az 
> szabályuk legszigorúbb 

.."4 intézkedések elleu- 
Jeieu alkalommal 

yhatóságokat a 
foglaltak pontos 

. Különös tigyelem for­
og lalaj tisztaságának 

„oít eltávolítására 
1 ion' »-'ága körülményt 

■ zségre annyira szükse- 
• *, a közkstak 

ver . , az italos szigorú 
. ,t vágóhidak, azok 

. korcsmák es azok 
. a hulladékok es a 

.• Kun által fertő- 
ör:CDÍtése. Elvárom, 

intézkedésekét a 
■ gyobb erelylyel 

rendi, a mi 
maga u'.áu, végül,

: g az iránt, hogy 
I, k végrehajtása lel- 

e- a netar, eiö- 
nulasztás kel- 

-vimii tét: intéz- 
utes teendő, bír.

erőso:m- 
I. Xag>varadra tör- 

I személyesen 
utón mondok szi- 
V brciven. Iti.Sn.

len tentlelet A vallás-
'ter a hivatalos lap 

■ ■ rendeletet intézte 
igyelőséghez:

i népoktatási tanin- 
I i.iínak kiállítása 

szükségesnek talál- 
•aiyozni: 1. A nőpokta- 

zouyitványairól a 
etmezők a bizonyitvá- 

igaz-'dni tudják, az 
kérelemre is minden 

I kiállithatják. 2. Az 
1 érettségi bizouyitvá- 

engedélyezését. az igaz- 
< k ráki tanfelügyelő ut- 

entes alapján, az ediig 
■ ben is fentartom ruagarn- 

kiállítása oly i zéiből, hogy 
óbb példányban legyen 

. et gedhető : még 
másodlat, ha az 

a birtokos kc- 
hatóságnál 

; tanulmány 
•g.t által az 

: ..'ős átirat- 
: - :iny másodlat 

elveszése 
: ány-másod- 

1 rtl.it “ jelzés, s

a vég-
! fordulnak a 

ül illői, beléd márt

másiktól elveszed.
, má - ik meg epe.

dyton váltakoznak;
-zivek sebe.

- te vagy a gyalá- 
f óiig megaláz-

arulók ármányát 
Árnyadat derűvé, fénye- 

d ok múltával változtatni 
marad, nem repül mint 

r,.- olvasnak, az lesz majd a

• dala szárnyaszegett madár ;
.zdod öi-ók életűvé. — El- 
a temérdek drága gyöngy ; 

ek hymnoszok és dalok, ha 
a fekete betűk nem szülnék

sziveknek átka, káromlása; 
ok ps zengő zsoltárok belőled

dvesitesz. könnyeket szári- 
oy.'. og a menny e.s benned a

o.iidonütt harcz­

va n fényed 1 
J-o reszed :

Lovassy Andor,

Jb if« t: 2á E

iskolai igtatókönyvbe bejegyzendő a másod-; írtért. Özv. Kábái Gábornéaz
lat kiállítása, annak keltével és számával A 
másodlatnak szóról-szóra úgy kell kiállítva 
lennie, mint az eredeti volt. 5. A népoktatási 
tanintézetek osztály-bizonyítványainak másod­
latai minden dij nélkül, az elemi és polgári 
iskolai tanképesitó oklevelek, valamint a kö­
zépkereskedelmi iskolák érettségi bizonyítvá­
nyainak másodlatai, előzetes engedélyezésem 
alapján, 1 forint dij lefizetése mellett állítan­
dó k ki, mely összeg az illető tanintézet vala­
mely jótékonyczélu egylete javára fordítandó. 
Felhívom a kir. tanfelügyelőséget, hogy a 
közvetlen felügyelete alatt álló állami és köz­
ségi népoktatási tanintézetek elöljáróit szoros 
miheztartásra ily értelemben utasítsa. — Kelt 
Budapesten, 1889. évi Julius hó 23-án.

* Mulatságok. A kereskedőit jak 
dalárdája szombaton este iigen sikerült 
dalestélyt rendezett a „Margit-fürdő“ vendég­
lőjében. Szép számú intelligens közönség volt 
jelen, mely teljes elismeréssel adózott az ifjú 
dalegvletuek. A dalestélyt vidám tánczmulat- 
ság követte. — A dohánygyár m u n- 
kásái szombaton este nyári tánczvigalmat 
rendeztek a nagyerdei Dobos-paviilonban. Az 
idén ez volt a második mulatságuk, mely az el­
sőhöz hasonló sikert ért el. Több dohánygyári 
tiszt is részt vett a mulatságon — A cső 1- 
u a k á z ó egylet taván tegnap d. u ISO 
egyén csolnakázatt s ezeken kívül még nagy­
számú néző közönség töltötte kiint a dél­
utáni.

Országos vásár. Nagy-Boldogasszony 
napi országos vásárunk következő i\-udben log 
megtartatni : Aug. 5 én hétfőn, 0-4,i kedden, 
7-én szerdán : bőr, gyapiu, méz, dió, stb , to­
vábbá toll, ip.trczikkek, gabonanemüek es min 
deutele termény vásár. Aug. 8 — 9. Csütörtök, 
I’énteken juh vásár. Aug 10—11 Szómba* vn, 
vasárnap sertésvasár. Aug. 11—12 Vasárnap, 
Hétfő a lóvásár. Aug. 12 — 13. Hétfőn, Kedden 
baromvásár. — Jegyzet. Megengedtetik,| hogy 
habár a bőr, gyapjú, méz, dió stb. iparczik- 
kek, gabonauemüek és egyéb terményekre 
nézve az elóvásári hétnek, Hétfő, Kedd és 
Szerda napjai vannak vásári napokul kijelölve, 
az említett czikkek és termények a vásár egész 
folyatna alatt árultatbatnak.

!!í.'6 '"öi 13.871 080 irtot igényeltek, 
diysrtalék 750,550 forintul emelkedett es 
9 *9o.C)53 frtot ie-z Az életbiztosítási osztály 
a nyereménynyel biztosítottakra eső rész le-1 dokolással, mely

téstói.

Albert Juliánná 
veszi Szalui Mihály vs neje Dávid Juliánná 
csapókért i szőllőjét 100 fiiért. Boruzs Ferencz 
és neje Tasy Juliánná veszik Dr. Kocsár 
Gábor házát 1350 írtért. Szabó Mihály és 
neje Burai Juliánná veszik Szekeres András 
és neje Kovács Erzsébet házát uj földével 
075 Írtért. Kiss Imre es neje Szabó Zsu­
zsámra veszik Csák László és neje Banka 
Juliánná csapókerti szőlőjét 130 fiiért. Vil­
máim Sándor és neje Fazekas Erzsébet ve­
szik Nagy Bálint és neje Kis Zsuzsámra uj 
földét 150 írtért. Vilmányi Sándor és neje 
Fazekas Erzsébet veszik Nagy Bálint és neje 
Kis Zsuzsanna uj földét 1050 írtért. Nagy­
sándor és neje Varga Juliánná veszi Tóth 
József uj földét 200 írtért. Szliuka István 
veszi Szabó Ferencz házát 1000 írtért. Ko­
csis István veszi özv. Faragó Istvánná Kocsis I az elmúlt évben kerek 19 millió irtot ért el. 
Zsuzsanna szőlőjét 150 fiiért. < >zv. Kis IV- A társulat fennállása óta az összes forgalmi 
renrzné Tőkés Julianna veszi özv. Kapusi Mi- j ágakban előfordult károk fejében 148 millió 
liályné Sípos Juliánná szőlőjc’í'ele részét 10"' Irtot fizetett ki A főzárszámadás 272.247 írt 
ITT éri. Kiskorú Zöld József képviselőiében : (it kr nyereséget mutat fel, melyből az alap- 
Eniber István gondnok veszi Zöld András j szabályszerű javadalmazd ok levonása után 
varga-keii! szőlő jól ajándékozás i zimén. : részvenyenkiut üu írt os

Tusom sül A lapuaa 14 /-ik számában : tároztatoit ,-L Az értékpapírok nyereséget 
nu*i bird.-: -i : Andre Károknak K 1 a t r o-j mutattak fel, — az 188b. évben az < lobbi 
be c z Fűdre elleni árverésé t. hó 0 au d. e. o z'ály meglehetős kedvezően zárult, holott 
o malőr és a következő napokon fog meg- a jégbi/iositás igen tetemes veszteséggel járt. 
tar;.dal. l’-zeu ve-zteség fedezetéve azonban az előbbi

x Sok ovi megfigyelés. — Emásztés- évcknc-n gyűjtött jégbiztositási külön tartalék

vonása után 106.819 írt 4 - kr. nyereséget 
“«tat fel. II. Elemi (tűz-, szállítmány- es 
jég) biztosítások. Mig az 1887-ik évben a tűz­
biztosítás nagy veszteséggel járt, s a jég- 
biztosítási osztály díjbevétele 7.860.205 írtra 
rúgott, viszbiztositásokra 2.303.268 forint for- 
dittatott. Károkért 5.917.622 írt fizettetett, 
melyből 2.174.205 írt a viszbiztositékra esik ; 
ezenkívül 208 421 írt még függőben levő ká­
rokért tétetett félre. — A díjtartalék a tűz­
biztosítás! ágban 1.475.641 írtra rug : s a sa­
ját számlára maradt díjbevétel 50' „ kamatát 
teszi ; a szállítmánybiztosítás dijtartaléka 
1". 109 irtot tesz. Az időbeli dijak tárczája

A htikai jogainak felfüggesztésére s ügyvédi ok­
levelének elvesztésére Ítélte Haselbeck Ká­
roly a vád alól felmentetett, de olyan in­

aiig különbözik az elitélte-

A közönség köréből.4")
Tek. Szerk. ur !

Mindazon nagyszámú kedves ősmerőim 
barátaim és rokonaim, kikkel Debreczenből 
való eltávozásom előtt az idő rövidsége és 
egyébb ok miatt találkozni szerencsés nem le- 
hettem, fogadják ez utón a legszivélvesebb 
búcsü üdvözletemet és azon kijelentésemet, 
hogy debreczeni kedves ösmeróseimre, kik kö­
rében oly sok igen boldog időt töltöttem : 
örökké a legkellemesebben fogok visszaemlé- 
lekezni.

Isten velünk !
Békés Gyula, 1889. augsztus I.

Szép Lajos,
_______ pénzügyi számtiszt.
.... *) Éyeu rovatért, melyben közérdekű felszólalások 

L. vn. io.uua.-n uiau ' dlJta a»'" közöltéinek, a szerkesztő csak a saitöbató-
sztalék kifizetése ha-S .

Vasúti menetrend.
Debreczenből indul :

Budapest-Xagyvávad felé:

t.y azonoan c.jaK rész-'

* Katonai miiszotár. Katonai körökben 
már régóta érzik a katonai magyar müszótár 
hiányát. A magyar nyelv katonai kifejezések­
ben igen gazdag. Majd minden tárgyra van 
vgy-két elnevező szava, de a mely még eddig 
technikus terminus gyanánt nincs' elfogadva. 
A katonai szakmunkák pedig csak úgy hem­
zsegnek a hibásan képzett szóktól és elferdí­
tett kifejezésektől Ezen a bajon és hiányon 
akar segíteni Horváth Sándor honvéd-főhad­
nagy, a ki már a múlt évben hozzáfogott egy 
nagy katonai müszótár készítéséhez. A honvé­
delmi miniszter értesülvén erről, Ilorváthot az 
idén a minisztériumba osztotta be rendelke­
zésére bocsátotta az ott begyült anyagot. 
Horváth eddig körülbelül 60 ezer szót és 1 
kifejezést gyűjtött egybe s a szótár 
iuet-magvar részét teljesen befejezte, úgy 
hogy az most már sajtó alatt van. Jelenleg 
pedig a magyar német rész összeállításán dol­
gozik.

* Szatmár és Nagy-Károly. Szatmárme 
gye székhelyének Nagy-Károly Dói Szatmárra 
leendő áttétele tárgyában, Szatmáron rendkí­
vül népes értekezletet tartottak, hogy a vá­
rosháza nagyterme szűk volt a közönség befo­
gadására. Nagy László, a tanácskozás jegyzője 
felolvasta a bizottság által készített terjedel 
mes memorandumot, melyben indokolva van, 
hogy a megye székhelyének áthelyezése Szat

s e i d 1 i t z porok“ bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint 
gyomor erősítők es vértisziitók. Egy doboz 
ára 1 írt. — Szétküldés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész cs es. kir. udv. szállító 
által, Becs, I. Tuch'auben 9. — A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. 3.

iv> LlíKSíí-lC.
Madách-emlókügyl bizottság hó

ispán cin -klete alatt, ülést tartott, melyen el-

Iguácz fiatal festőt bízzák meg, kinek kötöz­
nie kell magát, hogy az arczképet három hó­
nap alatt elkészíti. Az arczkép elkészülése 
után a bizottság ismét ülést fog tartani, me­
lyen a leleplezési ünnepély napját és program­
ját állapítják meg. Az ülésen egyúttal elhatá­
rozták, hogy Madách arczképét a losonczi 
fögymnásium és a balas’sa-gyarmati polgári is- 
koia dísztermei számára megfestetik Kubinyi 
Lajos fiatal festővel.|

— Kukulyevics Iván, a horvát közélet és 
irodalom egyik kiváló tagja meghalt. Kukulye-1 fiatM""nehéz*Tg" 
vies, igazi néven Bassani de Sacci Iván am. 
tudományos akadémiának is levelező tagja 
volt, s a hatvanas években Kukulyevics a j dett nehéz 44.
horvát magyar kiegyezés tárgyában folyó eszme- kQíé 4G____

né- j cserékben is élénk részt vett. Azóta a horvát j - 
országgyűlésnek mindig tagja volt s különösen \ 
a szerbek és horvátok egyetértését hirdette.
— Mint történet hu vár és író nagyon élénk 
tevékenységet fejtett ki és elnöke volt a zá­
grábid délszláv történeti és régészeti egylet nek.
A horvát-szlavonországi műemlékek kouzerva- 
tova s különböző, fő eg szláv irodalmi intéze­
tek tagja volt. A magyar tudomány Oszakádé­
in! a második osztálya i860 ban választotta 
Kukuiycvic et levelező tagjává.

j be i't V(íit ett ge nybe , és az i gazgatóság jónak!
: ta á lt a 8. jégver :tesé g egy réí zét a többi ősz- j
1 iá ) ok 10 gai i L Ö ü h Írtéból í sdezni, úgy hogy |
: a ztosi - k ülöií tartalék; ra még 200.000 í

IV Uj SZÍ mlái a, előírható volt A három elem-!
. bi óíö i ! ;í ■ m tg isabb értéke által eredőié-i
: CZCÍ . n verem *ny a szám Iá ja ba nem vo-j
natoll. híin cm í? z eg ász összeg vagyis 109.433;

, fi' az triói. am tiutalók- oi solésére fordít-1
1 ta ott. A társ ubit tartalékaí a 4 milliót tevő ■
1 rt-4 zvé iyí őkén kívül, nieivu 40 kamat —;
i 1 iUO.OOO fr­ fizetti -tett be) ltiSti. di czeuiber
i h végé V 1: mii lió frtot felülhaladja, és i
i perlig ;: eie! \? tosit ások ti zfa dijiartaléka :
j ti.iíi frí a, íürtV ’tosi 'ások fűzfa dij •

in liléié k i 1.47 5 641 frt, 8 szállitmánybiztositás;
1 ti. y 1 -a díj ji'ta ékít 1 1.109 frt, a jégbiztosítás 1

Füiöa tar ; le. a 200,000 fr , az árfolyam-;
in gadc zás ok artáléi a 240.29 7 frt, az elet,- j
bi Ktosi fá- ág kü ön n • remény tartaléka 250,000 i

Kassa felé :

tel»

r. 8 ó. 27 p. 
d. e. 11 6. 49 p. 
este 10 ó. — p. 

reggel 8 6. 37 p.
d. u. 3 ó. 49 p. 

reggel 6 ó. 31 p. 
este 7 ó. 30 p.

5 ó. 60 p. és 4. 6. ti. u. 
r. U ó. 7 p. és 4 ó. 19 p. d. u.

Debre zenbe ersezik :

H.,Kánás felé] Vendéglőtől : c 
y ) Vásártérről

Budapest-Nagy várad Jelié ;
íj

Szathmdr felöl 

Kassa felöl:

Vásártérhez ,ií.-Xánás felöl (

reggel 3 ó. 6 p. 
d. u. 8 c. 31 p, 
este 7 ó. 19 p. 
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írt és az általános nvereménv-tartalékalap; T , ,, , ,, ,1-085 129 frt. Az Adriai" biztosító-társulat már ‘lányos, szabott árakhoz ajánl: most 
egv fel század óta van hazánk! au képviselve.

%ua.«yi
Cs. kir. szab. Adriai biztositó-táríulat

zetekre"nézve. Azok közé, melyek' a próbát j fek átmenetiek, adatta 
fényesen kiállották, bátran sorolható az „Ad- párynkiu •» fount aranyt.au

tzon érzékeny : téritriai biztosító-társulat,“ mely 
veszteség daczára, mely a jégbiztositásí osz­
tályban, érte, felette kedvező zárszámadással 
léphetett biztosított,ai cs részvényese, elébe. | 
Az „Adri ti biztosító-társulat“ immár azon 

függetlenítheti

inárra múlhatatlanul szükséges; a kéeedelem j Tncstban. Az 1888-dik év úgyszólván a teher- 
csak a lethargiát növelné a megyei élet iráni I k -pe próbaköve volt a biztosító mté- 
Az értekezlet a memorandumot egyhangúlag 
elfogadta, és annak a m uiszteriumhoz leendő 
átadásával egy, az értekezlet által nyomban 
megválasztott száztagú küldöttségét bízott 
meg. Az értekezlet ama reményének adott ki­
fejezést, hogy a kormány Szatrnármegys sé­
relmét gyökeresen orvosolni fogja azáltal, 
hogy a vármegye székhelyét, valamint a pénz­
ügy igazgatóságot Szatmárra fogja áttétetni.

* Tétlenért zsebtolvaj Ma d. e. a pér- 
c.d soron egy vámos-pércsi illetőségű cziguny- 
a.-.szony kilopta egy úrnő zsebéből a pénztár- 
czát. A lopást azonban azoanal észrevették s 
a czigányasszonyt letartóztatták.

'■ Zsidó-baptista. Egy nagyváradi tekin­
télyes zsidó család 16 éves férfi-tagja a bap­
tista sectába állott és legbuzgóbb követője 
lett Mayemek, a baptisták magyarországi 
apostolának. A „fiatal ember különben igen 
kalandos életű. Szülői mindenféle mesterséget 
me^próbáltattak már jvele, de mindanyiszor 
megszökött gazdájától. Most pedig a hegyeken 
kóborol és, valami biblia-félét magol és foly­
ton azt hajtogatja, hogy „tudatlan az, a ki 
azt állítja magáról, hogy tudós, jmert tudós 
egyedól az Ur.e Általában olyan magaviseletét 
tanúsít, mint a kinek . elméje meg van za­
varodva.

* Lövészet 1889. aug. 4-éu tartott lö­
vészet alkalmával dijat nyertek: legjobb mely­
lövéssel Fodor József 1 drb. 2 frtos tallért 
legtöbbkorlövéssel We.-zter István 1 drb. ISfrtos 
tallért.

Jelenlegi magyarországi tőke’j viseleté illetve 
magyarországi osztálya Budapesten Báró Pod- 
maniczky Frigyes vezetése alatt áll.

— Seríesvásár. A köbauy&i sertéakereak. 
j c arnok távirata, 3. aug. Az üzlet változatlan.

M. urasági öreg nehéz 44------ 45— írtig ma. uras
47.— írtig, magy. uraság.

fiatal közép 47.------ 47.50 írtig, magy, uras.
fiatal könnyű 47.------48 — írtig, magyar aze-

45— írtig, magyar szedett 
fiiig, magy,szedett könnyű 

I 46.------47.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.----------— írtig, rom. bakonyi át-

: meneti közép----------.— írtig, romániai ba-
i konyi átmeneti könnyű —.------ . írtig, rom
; átmeneti eredeti közép —.----- .— írtig szerb.
, átmoneti nehéz 47.50—48 — írtig szerb, átme- 
: a éti közép 47.50—48— írtig, szerb, átmeneti 
! könny. 47.50—48.50 frt. hízó a vasútról má-

! 5 áj it —.------ — írtig, hízó 1 éves éiősuly-
' Kan —----- .— írtig hízó két éves élősúlyban
; (makkos) —.------.— írtig, öreg makkos ser-
í tós élősúlyban, 4'/. levoa«,s-;.a, ——.— frt- 
i ig. Az árus hizlalt sertéseknél páronkint 45 
í kgl. 4 ! ■ i - le vonással métermázsánkint ér- 
i tend . Rvmáui- i ás szerbiai sertéseknél, «le­

érkezett, legjobb készítésű

PAPLANOKAT
karton, török piros, caschmir és atlas 

satin minőségekben.

a hires Schroll B. fia chiflonjaiból.
Nagyválasztékű raktár sima és min­

tázott

vám tejében meg-

bevtésletszám : Álig. 1-én volt 
! készleiben 131,583 db, — aug. 2 áu feíhaj- 
’ tatott 991 drb, aug. 2-án elszabittatott 2012 
i drb. Maradt készletben 133,562 drb rértés.j

helyzetben van, hogy függetlenítheti magát j ................ ' " 7 ^
egyik vagy máűk biztosítási ág üzletfolyásától. I 1 örvéliyszék-
Nagy bizto.-ítéái tőkéi elv jövedelmet hoznak i * A félmilliós lottónyemény ügyében 
az említett társulatnak, 
az egyen
másik üzletág ve zíescggel járna. Az „Adriai: galóbiróhoz, melynek alapján egész Bécsig 
biztositó társulat“ 188s. évi zárszámadása I terjed a nyomozás. Ha a megbízható felvilá- 
igeii tanulságos. — Abból szón meggyőződés gositások igazaknak bizonyulnak, újabb elfo- 
nyerhetó, hogy csakis oly kiváló és nagy tó- j gatások várhatók. Telkessy Margit magánbe- 
kékkel bíró intézetek mint az Adriai biztosító-1 szélgetés közben előadta, hogy neki Farkas és 
társulat állhatnak fenn rendithetlenül a jelen- a mamája megparancsolták, hogy a szerencse- 
légi verseny-hullámzás közepette, mig fiatal,' kerékből csak világos tokokat húzzon ki. |En- 
csekely rendkívüli tartalékokkal ellátott in-1 nek következtében megvizsgálták a hüvelyeket 
tizeteknek létükért nehéz küzdelmeket kell j s tényleg tizenkét világosabb szintit találtak, 
vivniok. Az említett társulat közgyűlése folyó ( Kétségtelen, hogy Szobovics addig forgatta a 
év junius 6-án tartatott meg Triestben, s ez szerencsekerekeket, mig a világosabb színű

FIKSTB SZÖVSTEKBEU.

.. -f .--yymfagTMfc m

Pályázati hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a 

tarczali m, kir. vinczellér képeidében az 
intézeti tanulók élelmezése f. évi októ­
ber hó 1 - sőt ől 1890. évi október hó 
1-ig egy évi időtartamra haszonbérletbe 
fog kiadatni. — Az intézetben az éven­
kénti tanfolyamok alatt 20—24 tanuló 
élelmeztetik. kikért havonként és sze­
mélyenként 14 frt 50 kr, továbbá lm­
von ként összesen 1S frt fa és világítási

. i , . - - . .pótlék fizettetik az intézeti pénztárból.•tt társulatnak, melynek segélyével; temesvárit erélyesen folytatják a vizsgálatot. 11
súlyt helyreállíthatja, ha egyik vagy i Magánúton számos becsesadat érkezik a vizs-; Tartozik élelmező a fenti összegért

az intézeti tanulóknak az előirt étrend 
szerint reggelit, ebédet és vacsorát adni, 
s a tanulók ruháit és ágyneműit rende­
sen mosatni.

Az étrend, valamint egyébb feltéte­
lek alólirt igazgatóságnál megtekinthetők.

Felhivatnak mindazok, kik az élel­
mezést elnyerni óhajtják, hogy folya­
modványaikat 50 krros bélyeggel ellátva 
f. évi szeptember hó 1-ig alólirott igazga­
tóságnál nyújtsák be.

Kelt Tarczalon, 1889. évi augusztus 
hó 2-án.

A m. kir. vinczellórképezde
igazgatósága.

alkalommal beterjesztett 1888. évi igaz­
gatósági jelentésből a következő lényegesb 
adatokat közöljük : I. Életbiztosítási osztály. 
Ezen biztosítási ág az „Adriai biztositó-tár 
saság“ által különös előszeretettel ápoltatik; 
korántsem folyamodik külsőleg sokat ígérő 
és kápráztató, de valóságban üres kombi- 
nácziók csábeszkőzéhez, hanem az egyenes és 
becsületes utat választja. — Hegy eljárása 
helyes, mutatja életbiztosítási üzlete, mely

hüvely felül maradt, melybe az előre meg- 
eszelt szám volt betéve. A tett számítások 
tényleg megállapítják ezen kombinácziót. Ki­
puhatolták, hogy Püspöky a gyermekei nevé­
re 6000 forintot helyezett a takarékpénztárba 
a mi annálinkáhb feltűnő, mert Püspőkynek 
csak 800 frt évi fizetése volt és abból is a 
törvényesen megengedett rész a hitelezők ja­
vára volt lefoglalva. A végrehajtást Farkas el­
len Aradon foganatosítják és állítólag lefog-

In^atlanok forgalma a debr. kir. tör- fényes tanúságot tesz az 1888. év : A kiál- 
ven) szék mint telekkönyvi hatóságnál, f. évi j ütött kötvények kerek 10 és fel millió frt 
július LÜ-tol aug. 3-ig. Varga Sámuel és neje j tőke és 14,755 frt járadékra rúgnak. A gya-
Aagy Julianna veszi Hampel Ferencz úgyis j rapodás múlt év ellenében 4.779,330 frt töke
mint-------- ' .................................................. - - •
men e 
lós Sándor

évröl-évre szép gyarapodást mutat fel ; erről! lalták ama harmiaczezer frtot, melyet ^Farkas 
*■-- ' 1 - • * 1 apósának átadott. !

— Elitéit kivándorlási szédelgők. A bu
dapesti fényitő törvényszék négy najii tárgya- j

gyám házát 650 írtért. Bodnár Kele-j és 8947 frt járadékot tesz, a biztosítási 
is neje Ferencz! Juliánná veszik Ásza- | lomány immár tehát az 50 millió frtot 
undor és neje Ecsedi Juliánná 4 i - - - —

las elepi birtokát 4600 fiiért. Borsay Sán 
veszi Veres Teréz és társai liázát 8

ny5- haladta. Ez 50.334.381 frt töke és ,-v.»..v,nv^vn „a v.-a,**., ......v. , , —-□ — ------
muci frt járadékot tesz. A halál és életeset biz-' maiba tett bücperben. — A törvényszék dr. Budapesten, Uorottyn-utcza 11 az. alá in- 
8500 tositásokért történt kifizetések ezen ágazatok Mandl Pál ügyvédet négy évi fegyházra s po- tézendők.
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 ajánlja pontos kiszolgálat 

és a legolcsóbb árakban 
elsőrendű gyártmányok­
ból következő idényezik-

Szabadalmazott fém­
zárral teljesen légmentés
befőző- és ezukros üvegek
egyedüli raktárát, melye­

ket jóságuk folytán a legjobban ajánl­
hatom ; úgyszintén mindenféle fehér
és zöld, közönséges befőző és ugorkás 
üvegeket, továbbá fagylaltkeszitő gé­
pek. fagylalt szeíenczek. hidegkávé 
készletek hűtő dézsák, hűtő jégszek
fények legjobbnak bizonyult egészségi
szodavizgepek. Nonplusultra kávéfőző 
gepek kertiiampak. tükrözött kertigo 
lyok mosdo asztalok mosdo Részié 
tek. chinaezüst. evőeszközök és dísz­

tárgyak ;
továbbá utazók részére legczélszerübb
gyorsfözők kézi- és utazó tükrök , zseb­

poharak.
1'osrai megbízások a legnagyobb figye­

lemmel és készséggel teljesítetnek.

mm

sep§3rg'azd.asa
_ p

VI.. váczi-körut 57. sz. A- 

Külön osztály

gőzmozdony,
gőzosép lolí

és
kazalozólr

gyártásához

4, 6 és 8 lóerejii szabad» gőzeséplőkészleteiket

veröléczes rendszer, háromtagú szabad, dobkosárral és szabad, második szalmarázó szerkezettel,

2%, 3 és 4 lóerejii szabad, gőzcsépiőkészleteiket

* l»p szellemi ri^ssó; 
ií-u koelezuér.y etc»*,136*. jüiH.
has, - ‘ ■

Kiastvs kö . -1
Raktárak és irodák: 
váczi-körut 76
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gőzmozdony,

a 1 o z ó k
gyártásához Belügyi

Nagy és sJ 
ügyi miniszterül 
korlatban sohse 1 
korteskedett, ml 
készítette a hl 
és a meghamisil 
Tisza Kálmán ni 
belügyi minisztel 
az 5 utódja, Ol 
képen csak n él 
tér és egyátaláhl 
úri kér y el mének! 
megháboritásáral 

Azt még I 
fogja vezetni al 
Teleki Géza grJ 
ben fönnálló h 1 
jónak követni, m 
ban a társasági! 
zső, az igazságJ 
grammjának vall 
átalakítását, mii 
kedeimi, Wekel 
iiiszter és Tibád 1 

Szóval ma 1 
zet, hogy egy 1 
élő és semmi 1 
ügyminiszter, a I 
nem maradhatnál 
miből persze az I 
kabinetnek Tisza 
hét a feje. I 

Igazan, hl 
lenne Tisza Kall 
hogy olyan bo* 
belügyi kormányi 
mint a társadat! 
visszaesői 
náczió állott hol 
társadalom nemi 
terheket és uj I 
azok mellé, me] 
Kálmán kormául 
lensógig. ]

Hogy mily] 
Tisza-kormány j 
ügyet, a ni 
és legéletbevá-l 
megdöbbentő ki 
máuy magyar íj 
Lajos egészségi 
egészségügy a,i] 
dig másfél a 
elég jellemző. ] 

Túlzásnak j 
szának (föítévJ 
ellenzéki lapba! 
a félhivatalos 1 
mély elmond al 
uak botrányos | 
melyekkel Á s: I 
más téren ketsa 
kulturális czélol 

Kifogyhati] 
szól az embtelt I 
egészségügyén - 
aU; a halandói 
n e b b arányok! 
taianszor ki lett] 
sebb, a hadvise] 
masabb magyar I 
kulnak.

És a mitl 
ugyanazt igaza 
tika, melynek J 
lósággal megdőlj 
döbbentőbbek J 
ség ápolásának 
zönjnek végzetei 
máuy és előljár 
nézése mellett, 
főváros.

Érdemes d 
mit mond erre 
czimü lapnak hti 
kezőkben; |

szabad, pánczelazegcs dob és kosárral, kettős tisztító szerkezettel osztályozó hengerrel vagy anélkül es szabad, második
szalmarázó készülőidtől ollóivá, töcso ,irak mellett.

Jegyzet: A háromtagú szab dobkosár, mely néhány év óta nagyobb uradalmakban behatóan kipróbálva l**tt es kitűnőnek bizonyult, a 
szalmának vei ni rá nyit megváltoztatja oly formán, hogy az nem mint nios>a».i‘!{ a szalmarázós másik :e.e ri-i’.-re veit >s-s, 
srahnar;«/.' k ív<ssza. szo:ífa ion <t k szaüiizi kittiza hu- •-. fi1- ••' zabatl. ni ásodik
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nem nagyobbiija. hanem a szain.r
szalma igazán kétszc*rc.-en és 
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aráz''kon alkalmazva, ugyanoly
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Gazdák és iparosok általi

debreczeni fiókteler) amcsarnoii

Csak akkor valódi,vaszi jegy egy sas es MULL A. 
sokszorosított ezége látható. 

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörc", nmük. gyomorégés, székrekedésnél, májbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással l jrt.
Raktáruk az ország minden nevezetesebb gyógy szert áraiban. 
föüLL A gyógyszerész ce. kir. udvari szállító, Becs, 

Staut. Tuchlauben ti.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Becsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzpoi ai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes ,Isten tiaossa meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá es főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
lelkész Hunnotooiilsg-bau.

Mlöro haladt 
rak!árunkon levő 
kokban levő, IviL
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MOLL A

Beául zbüó*.»u1 sikeres használat koszvény, Ccuiz, auu- g 
tleunemü testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában $ 
mieden sérelem és svo7!c 1 ? daga.natok. gyilládá-oknál. 1ml- 3 
soleg vízzel, vegyítve hírtől eu rofezuilát, bányás, koíiks e-s ^ 
hasmenésnél. Es

Egy üreg ára használati utasítással 90 kr. a. é. 
líaktársk a: ország minden nevezetes gyógysz rtár és 8 

Hin sg kskv.dóse bon. ■
MOLL A gyógyszeres it es. kir. udvari szállító Becs, 1 

Stadt. Tuchiaubeís ti.
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el uz emberiség sej 
magamnál.
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Raktár» k lóebrec 

Szent-Királyi é* Kalends, <
gj'ögj'8^

111 lövi gyá za I.
gv figyelmesen vizsgálják rn-'g a mi czégilnket, mert számos jelentéktelen utánzó
és társa hamburgi árucsarnoka képes jó es fincm árúkat, kővetkező arakon gyarmat­
iéiig1 ri halakat s.b. portó és csomagolási díjmentesen elárusítani. (Level-portó

5 kilo 18 doboz szardínia olajban ö.fiO
1 kilo uráli caviár 5-50
8 doboz angolna gelec 4.20
5 kilós hordo angolna gelec 3.75
4 liter finom portoi bor 4.75
4 liter finom Jamaica rum 5.20
4 liter valódi franczia cognac 5.30
5 kilós hordó hering 2.50
2 kilo régi drabanti szardella 4.50

igben, a legfinomabb villásreggeli és vacsora, a 
;ek óta nem volt oly keresett, oly kitűnő jósága)

frt
5 kilós hordó körülbelöi 30 drb 2.20 5 kilós hordó körülbelöl 20—22 drb 3.—
5 kilos n „ 25 drb 2.55 5r „ „ 10 11 drb 1.90

Mi csak a legfinomabb és legfrisehb árúkat küldjük és sem ágenseket, sem utazókat nem 
tartunk, a kik az árúkat megdrágítják. Egyenesen mi tólünk történik a szétküldés. A mi legújabb, körül­
belül 400 ezikkünkröl kimerítő árjegyzék adatik ingyen. Utánnyomás tilos.

Stückrath és társa Hamburg,
hamburgi árucsarnoka.

gvongymocci 
4; |5 kilo kuba 
► j5 kilo Ceylon 

|5 kilo aranyjáva 
t> 5 kilo gyongykávó 

(5 kilo arab mocca 
f j1 k*lo pecco souchong 

It *ilo császár melange 
r™ r'ü kilo karaván thea

l j Matícs-lierina:

Ollff.

r 1 ■'i n
,A II i H

11 L> L >


